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Aanleiding 

Op 11 juli 2025 heeft het lid Van Houwelingen (FvD) u vragen gesteld over 

Palantir. Bijgevoegd ontvangt u de beantwoording (bijlage 1). 

 

Geadviseerd besluit 

• Akkoord gaan met de beantwoording van de gestelde vragen en 

ondertekening van de brief.  

 

Kern 

• In totaal zijn er vijf vragen gesteld aan de minister van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties over het gebruik van het Amerikaanse 

technologiebedrijf Palantir.  

• De vragen hebben onder meer betrekking op: 

o De organisatieonderdelen binnen het ministerie van BZK die 

gebruik maken/maakten van Palantir-software. Bij de 

beantwoording van deze vraag wordt onder andere aangegeven 

dat de AIVD onder het domein van het ministerie valt, maar dat 

de AIVD geen openbare uitspraken doet over haar werkwijze.  

o De “Raffinaderij” en/of andere projecten of initiatieven die gebruik 

maken van Palantir-software. Bij de beantwoording wordt onder 

andere aangegeven dat de zogenoemde “Raffinaderij” buiten de 

scope valt van BZK. Verder wordt er verwezen naar de 

beantwoording door de minister van Justitie en Veiligheid.  

• De vragen zijn onder andere gesteld aan MinJenV, MinDEF, MinIenW, 

MinVWS en MinBZK. In de beantwoording van het ministerie van BZK 

wordt daarom ook verwezen naar de beantwoording van desbetreffende 

ministeries. 

• Er zijn tevens schriftelijke Kamervragen gesteld door het lid Six Dijkstra 

(NSC) aan MinJenV en MinBZK. 

• Bij MinJenV zijn door het lid Van Houwelingen (FvD) tevens vervolgvragen 

gesteld naar aanleiding van de beantwoording door MinJenV. 

 

Toelichting 

• Palantir biedt software aan die gebruikt wordt voor data-analyse.  
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• Het gebruik van Palantir door Defensie en de politie heeft ook tot 

aanvullende media-aandacht geleid, onder meer door Follow the Money.1 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing.  

 

Bijlagen  

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen lid 
Van Houwelingen (FvD) over 
Palantir, kenmerk 2025Z14548, 

(ingezonden op 11 juli 2025) 

 

 

 

 

 
1 Het Nederlandse leger doet al jaren in het geheim zaken met de omstreden techreus 
Palantir – net als de politie - Follow the Money - Platform voor onderzoeksjournalistiek 




